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Vrijwilligers welzijnssector  –  Waardering

Vrijwilligers zijn het bindmiddel in onze Vlaamse
gemeenschap. De minister honoreert jaarlijks de
totale groep van vrijwilligers met de "Prijs van de
Vlaamse Gemeenschap", om hun bijzondere inzet.

Vele vrijwilligers ter plaatse appreciëren echter
ook een symbolische persoonlijke waardering.

Daarom werd nu meer dan vijfentwintig jaar gele-
den gestart met het uitreiken van medailles aan
vrijwilligers in de culturele sector, dit na een jaren-
lange periode van inzet.

Sinds het ontstaan van dit gebruik zijn echter ook
vrijwilligers actief geworden in de welzijnssector,
zowel in raden van bestuur als op het werkveld.
Hun jarenlang engagement wordt nog niet expli-
ciet gewaardeerd, alhoewel het van dezelfde orde
is als dit in de culturele sector.

1. Is mijn informatie juist dat vrijwilligers uit de
welzijnssector geen medaille kunnen krijgen na
jarenlange inzet ?

2. Ontving de minister reeds aanvragen van vrij-
willigers uit de welzijnssector, de sportwereld, ...
om een analoge regeling als voor de culturele
wereld uit te werken ?

3. Werd dit voorstel reeds bestudeerd door de
administratie ?

4. Is het niet zinvol hiermee te starten, analoog
met de regeling in de culturele sector, zodat alle
soorten vrijwilligers zich persoonlijk erkend
voelen ?

Antwoord

Zoals de Vlaamse volksvertegenwoordiger terecht
stelt, is het vrijwilligerswerk een belangrijk gege-
ven in onze samenleving. De solidariteit van en tus-
sen mensen krijgt vorm en diepgang door de bij-
drage die vrijwilligerszorg levert. Een samenleving
die niet kan rekenen op de inzet van vrijwilligers is
immers ondenkbaar, onleefbaar en onbetaalbaar.

De vrijwilligerszorg kan immers zeer vele gedaan-
ten en vormen aannemen, zoals bezoek aan een
zieke persoon thuis of een oudere persoon in een

rusthuis, het verzekeren van toezicht of gezelschaps-
taken, organisatie van vervoer, begeleiding van
vakanties voor gebruikers, meewerken aan ont-
spannings- en ontmoetingsactiviteiten, enzovoort.

1. Het is inderdaad zo dat tot op heden vrijwilli-
gers uit de welzijnssector geen medaille kunnen
krijgen na jarenlange inzet. Deze vraag werd
door de Vlaamse volksvertegenwoordiger ook
gesteld aan mijn kabinet. Ik verwijs haar dan
ook graag naar het antwoord dat vanuit mijn
kabinet op deze vraag werd verstrekt.

2. Tot op heden ontving ik nog geen vragen van
vrijwilligers uit de welzijnssector, de sportwe-
reld ... om een analoge regeling als voor de cul-
turele wereld uit te werken.

3. Tot op heden werd nog geen opdracht aan de
administratie gegeven om een dergelijk voorstel
uit te werken.

Binnen het ministerie van de Vlaamse Gemeen-
schap kan de afdeling Communicatie en Ont-
vangst van de administratie Kanselarij en Voor-
lichting (departement Coördinatie) in aanmer-
king komen voor een dergelijke opdracht : zij is
immers belast met het beheer van de prijzen
van de Vlaamse Gemeenschap en eventuele
Vlaamse eretekens.

Algemeen heeft deze afdeling de bevordering
van de interne en externe communicatie tot
opdracht via de persoverzichten, folders, bro-
chures, boeken, allerhande audiovisuele midde-
len en nieuwe media ; daarnaast verleent zij
advies en ondersteuning bij de realisatie van
publicaties, tentoonstelingen, infostands, audio-
visuele en andere voorlichtingsproblemen ; ver-
der ondersteunt zij de informatieambtenaar bij
de opmaak van de voorlichtings- en communi-
catiestrategie en de communicatieplannen van
de Vlaamse overheid en stelt zij promotiemate-
riaal en relatiegeschenken ter beschikking.

4. Het lijkt inderdaad zinvol om te starten met een
regeling die een symbolische persoonlijke waar-
dering voor de vrijwilliger inhoudt.

In dit verband wil ik echter eerst door de admi-
nistratie laten onderzoeken hoe het werkveld
hierbij kan worden betrokken, om het draag-
vlak van een dergelijke regeling te vergroten.


